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A pénzszűke
és a szövetkezeti tőkék.

Gazdasági életünket a nagyfokú vér
szegénység napról-napra mind károsab
ban érezhető pénzhiány/pénzszűke köti 
gúzsba, minek dacára sajnosán kell ta
pasztalnunk, hogy pénzünk a forgalom
ban fokozatosan értéktelenedik, a drágaság 
fokról-fokra növekszik. A nagy árak miatt 
sok pénzre van szükség minden bevá
sárláshoz, tehát a . pénz után is nagyobb 
a kereslet. A növekvő kereslet -pedig 
maga után vonja a pénz drágulását is, 
amit azonnal tapasztalhatunk, ha tőkére 
van szükségünk és azt kölcsön akarjuk 
venni. Ma a legszolidabb bank is oly 
kamatot számit a kölcsönök után, amely 
békében ismeretlen volt s ami a tőke
szegény vállalatok eredményességét való
sággal teljesen kizárja.

A nyomasztó pénzszűkén minden 
vállalat igyekszik alaptőke emeléssel se
gíteni. A gazdasági lapokban is állandóan 
olvashatjuk az egyes vállalatok pénzügyi 
tranzakcióit. Az alaptőke emelés, uj rész
vények kibocsátása, a fenyegető pénz
szűke elhárítására a vállalat fokozatos 
fejlesztésére s a jövedelmezőség bizto
sítására irányulnak.

Az általános pénzszűkét, mint min
den vállalat, a szövetkezetek is érzik, 
mely állapoton hitellel segíteni lehetetlen, 

-de ha lehetőség adódna is, fentebbiek
nél fogva egyet jelentene a szövetkeze
tek lassú elsorvadásával.

Egy megoldási mód marad, amelyet 
minden vállalat sietve alkalmaz s amit 
szövetkezeteinknek is már régóta taná
csolunk: növelni a szövetkezetek üzlet
résztőkéjét.

Békében alig volt szövetkezet, ame
lyiknek ne lett volna egy vagon gabonát 

' érő üzletrésztőkéje, vagyis kétezer koro
nája. ma viszont kevés olyan szövetke
zet van, amelynek az 1 vagon búza vétel
árára elegendő saját tőkéje volna. Pedig 
mincíen szövetkezetnek arra kell törekednie 
hogy legalább ugyanannyi forgalmat érjen 
el mennyiség szerint, mint a jobb gazda
sági évek idejében és ezt kívánja minden 
egyes tagnak érdeke is.

Nem gazdaságos, ha a szövetkezet 
drága kamatot fizet, mikor saját tartalé
kából, tagjainak megtakarított tőkéiből 
juthat pénzhez. A tagoknak tehát arra 
kell törekedniük, hogy szövetkezetük 
minél kevesebb kölcsönre szoruljon.

Ahol megértéssel fogadják a tagok 

a vezetőség felhívását uj üzletrészek jegy
zésére, ott napról-napra javulni fog a 
helyzet. Ott mindig lesz elég tőke a rak
tárkészlet kiegészítésére és ott nem kell 
az áruk árát a bankoknak fizetett magas 
kamattal terhelni. Ahol nem törődömség 
folytán közönnyel fogadják a szövetkezeti 
vezetők buzdítását az üzletrésztőke sza
porítása terén, ott saját kárukon fognak 
okulni a rövidlátó tagok, mert akkor ki 
lesznek szolgáltatva az idegen tőke mohó 
étvágyának, ami gazdasági elhaladásukat 
teljesen aláássa.

Fizetési módozatok.
Tájékozásul és félreértések eloszla

tására közöljük, hogy szövetkezeteink 
tartozásaik fizetésére és bevételeik köz
ponti átutalására a múltban is gyakorolt 
fizetési módokat továbbra is használhat
ják. Pénzek beküldése tehát történhetik:

postautalványon, 
pénzes levélben, 
Bank utján,
Raktári, vagy gócpontí lefizeté

sekkel és végül igazolt megbízottaínk 
kezéhez nyugta ellenében. -

A január hóban küldött körlevelünk 
oly értelmezése, hogy jövőben csak sze
mélyes megbízottak utján fogjuk a pén
zeket átvenni, téves. Incasszóval meg
bízott ellenőreink ugyanis évenkint 2—3- 
szor fordulnak meg egy szövetkezetnél 
csak, holott a folyószámlák törlesztésére 
a bevételeket legalább 2 hetenként át 
kell utalja minges adós szövetkezet.

Ellenőreinkhez.
Értesítjük ellenőreinket, hogy a 4/1923 

számú körleveleinket raktáraink utján a 
napokban kiküldöttük címükre. Amennyi
ben nem kapnák meg, reklamálják azt 
központunktól.

• •
ügyvezetés

Ismételten felkérjük szövetkezetein
ket arra, hogy a törvényszékektől cég
ügyekben, pénzügyi-hatóságoktól adó, 
iialmérési és monopol ügyekben a szö
vetkezeihez kézbesített, vagy beérkezett 
hivatalos iratokat, úgymint: végzéseket, 
határozatokat, stb. központunknak felül
vizsgálat céljából még ugyanazon napon, 
amelyen az ily iratok kézbesítettek, vagy 
érkeztek, haladéktalanul és okvetlen kllld- 

jék be s egyúttal az áttvett iratra feltét
lenül vezessék rá az átvétel napját (év, 

.hó, nap).
Nem hangsúlyozhatjuk eléggé e 

kérésünk pontos és azonnali teljesítésé
nek fontssságát. Ha szövetkezeteink az 
ily természetű iratokat nem küldik be 
azonnal a központnak, nagyon gyakran 
előfordulhat — amint már több szövet
kezetünkkel megtörtént — hogy az oly 
sérelmes határozatokat, a felebbezési ha
táridőről való lekésés miatt, megváltoz
tatni nem lesz többé lehetséges s igy 
egy-két napi késedelem miatt kiszámít
hatatlan erkölcsi és anyagi kár hárulhat 
a szövetkezetre.

A központ közleményei.

Halálozás. Gyásza van a magyar- 
nemegyei fogyasztási szövetkezetnek, 
Kováts György drék szövetkezeti pénz
tárnok halála folytán. A megboldogult 
szövetkezetének és az eszmének lelkes 
pártolója, buzgó harcosa volt, kinek ki
dőltét mélyen fájlaljuk.

Áruosztályunk a húsvéti ünnepekre 
figyelmébe ajánlja szövetkezeteinknek 
elismert jó minőségű likőr és egyéb ital
áruinkat, melyekből a szövetkezet szük
ségletét sürgősen rendeljék meg az ügy
vezetők, hogy idejében leszállíthassuk 
az árukat.

Ajánljuk:
Bangyakeserü 
Meggyszeöz 
Hlascb 
Császárkörte 
Hngonkeserü 

palackozott likőrjeinket, amelyeket igen 
csinos kivitelben és jó minőségben ho
zunk forgalomba, továbbá ajánljuk üve
gezett égetett italáruinkat és párlatain
kat u. m.

Cognac
Borovicska
Körte pálinka
Hlma „
Seprő ” ,.
Cörköly „
Szilva

hasonlókép ajánljuk:
Cramíní
Leányka
Rízlíng és
Som

bntéliás pecsenyeborainkat.
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Felhívás. Felkérjük ezúton szövet
kezeteink ügyvezetőit, hogy a szövetke
zett áital eladott „Fjangyakeeerü" likőrök 
eredeti üres üvegeit a tagoktól begyűjteni 
szíveskedjenek, mert -raktárunkon már 
kifogyöban vannak ezen speciális alakú 
üvegek, beszerzésük pedig ezidőszerint 
rendkívüli akadályokba ütközik.'

Központunk a szövetkezetek által 
összegyűjtött és Nagyenyeare beszállított 
„Hangyakeserü“-s üvegekért és pedig a 
literes üvegek darabjáért 8 leit, a félli
teresért 6 leit, a negyedliieresért 4-50 
leit térit vissza a szövetkezeteknek. Ezen 
központunk által fizetendő árakhoz iga
zodva, szövetkezeteink is állapítsanak 
meg bizonyos árakat, amelyek mellett a 
tagoktól a „Hangyakeserü“-s üvegeket 
visszavásárolhatják.

jelen felhívásunkra szíveskedjenek 
az ügyvezetők minél nagyobb gondot 
fordítani, hogy lehetőlog teljes számmal 
kaphassuk vissza eredeti üvegeinket.

A szövetkezeti levelek sorsa. A 
„Nagyvárad" cimü lapból megdöbbenve 
olvassuk, hogy milyen lelkiismeretlen 
könnyelműség nyilvánul meg felelős ál
lásban lévő egyének részéről a nagy kö
zönségnek postára bízott leveleivel szem
ben. Nevezett lap „Hol vesznek el. a 
levelek" cimü közleményében leírja, hogy 
a nagyváradi pályaudvaron egész halmaz 
levelet találtak a földre kidobva és fel
tépve, mint szemetet. A szél fújja szét 
a szemetet, amely sok embernek fontos 
mzgán és üzleti levelezése. Az összesze
dett borítékok és levelek közt, amint a 
j,Nagyvárad" felsorolja, a Hangya szö
vetkezet számos számlája és levele talál
tatott, melyeket vidéki szövetkezeteihez 
intézett. —

Ez a tény beszédes bizonyitéka, jék be előre a rézgálic lekötéséhez szük
séges pénzfedezetet, mert csak a rende
lések és a pénz fedezeti összegek beér
kezése után áll módonkban további le
kötést eszközölni.

E kérésünk gyors elintézése abból 
a szempontból nagyon fontos, mert csak 
ilyen módon tudjuk szövelkezeteink réz
gálic és raffia szükségletét kellő időben 
biztosítani.

szempontból is megvédeni kívántuk, 
midőn a megrendelt „Hangva-kaszáku 
gyártási prémiumát külön felemeltük, ^leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 

hogy ezáltal kaszaiak minőseget az eddigi nicgadása. 3. Mérleg “ megállapítás. 4. Tiszta 
elismert jő minőségnél IS kiválóbbá te- jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató- 
hessük, acélosságát fokozhassuk.

Ily módon olyan elsőrendű garan
tált minőségű kaszákat hozhatunk for
galomba, melyek feltétlenül a legnagyobb 
elismerést fogják kivívni gazdanépünk 
részéről.

A „Hangya" védjeggyel ellátott 
príma garantált kaszált, sarlók, vala
mint kaszaverő szerszámok, kaszato
kok és kaszaköveh már útban vannak 
és a legrövidebb időn belül megérkez
nek központunkhoz.

Felkérjük ezért az ügyvezetőket, hogy 
kaszáink kiváló minőségéről előre is tá
jékoztatva a gazdákat, Írják össze a 
szükségleteket és sürgősen külojék be a 
fenti gazdasági eszközökre vonatkozó 
megrendelésüket, mert tekintettel készle
teink korlátolt voltára, a megrendelése- ____ ___
két beérkezésük sorrendjében fogjuk elin- - válasz7ás”a“ 7. NetalánHnditványok 1922.~év decem- 
tézni transitó raktáraink utján. A beje
lentések és megrendelések azonban köz
vetlenül központunkhoz kiildnndők be.

A rézgálic szükségletek bejelen
tése. Egyik megelőző számunkban ér
tesítettük szövetkezeteinket, hogy ez év
ben is gondoskodni kívánunk a szövet
kezeti tagok rézgálic és raffia szükség
letéről. - z

Most már tudomására hozhatjuk 
szövetkezeteinknek, hogy sikerült előnyös 
árban lekötnünk rézgáiicot, mely azon
ban még nem fedezi az összszükségletet.

Felkérjük ezúttal ismételten a szö
vetkezeti ügyvezetőket, hogy sürgősen 
írják össze a tagok szükségletét és szed-

hogy mily elképzelhetetlen és kigondolj 
hatatlan akadályok merülnek fel szerve
zeti kapcsolatunk tökéletesítése terén, 
midőn még a leveleket is bűnös kezek 
széttépik és elpusztítják. Ezen közle
ményből magyarázatát találhatják vidéki 
szövetkezeteink, ha néha későn érkezik, 
vagy egyáltalán meg sem érkezik a köz
pont válasza, vagy számlája.

A „Hangya-kaszák" és a gazdák 
bizalma. Szövetkezeteink tekintélyét gaz- 
dálkodü népünk előtt a múltban nagy
ban emeltük elismert jó minőségű ka
száinkkal, igy most is méltók kívánunk 
maradni elért jó hírnevünkhöz, tudva azt, 
hogy a' gazda ember kaszájára igen ké
nyes s bizalma a szövetkezet iránt leg
könnyebben a jó kasza által szerezhető 
meg, viszont egy hitvány minőségű ka
szával örökre elveszthetjük bizalmát.

Szövetkezeteink jó hírnevét ezen
-1 *

H legjobb hidegen folyó oltóvíasz 
a RHPT6YHCÓL szerezhető be.

HIRDETÉSEK.
Kézdialmási fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923. évi április hó 3 án délután 
3 órakor akézségházánál évi rendes közgyűlés ttart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivaínak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog meg-

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 

KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ
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tartatni, mely tekintetnélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. — Napirend: 1. Múlt évi

Zárszámadások megvizsgálása és a feímentvény 
’ . 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta

ság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 261, üzletrészeinek száma pedig 
1134 volt, az év folyamán belépett 28 tag 156 
üzletrésszel, kilépett 3 ta^ 123 üzletrésszel. A 
felügyelöbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
boltheiyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Kézdialmás, 1923 febr. 28.

Az igazgatóság.
Haralyl fogyasztási és értékesítő szövetke

zet 1923. évi április hó 8 án d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 23. § a értelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én 

fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi íizleterédményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
ment vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4.. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az. 

igazgatóság kiegészítése. 6 Felügyelő-bizottság

bér 31-én a tagok száma 81, üzletrészeinek 
száma pedig 274 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Haraly, 1923. március hó 4..

j4z igazgatóság.
Vámosgálfalvl fogy, és értékesítő szö

vetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 
2 órakor a szövetkezet helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §a értelmében meghivatnák- 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az; 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság, 
választása, 7. Netaláni indítványok. 1922 év 
december 31-én a tagok száma 292, üzletré
szeinek száma pedig 326 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggeztetett és mindenki áltat 
megtekinthető. Kelt Halmágy 1923>nárc. 13.

Az igazgatóság.
Kézdikővári fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923 évi április hó 2-án délután 3- 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszbályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 április 
hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi- 
rene: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. zárszámadások megvizs*  
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Az igazgatóság kiegészítése. Netaláni indítvá
nyok. 1922 év 32-én a tagok száma 134, üzlet
részeinek száma pedig 521 volt. A fnlügyelő- 
bizohság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Kézdikővár 1923 márc. 2.

Az igazgatóság.
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